Jlekunn no anrebpe u Havyanam aHanusa

10 knacc



Jleximsa Nel t@‘

HaTtypanbHble yncna.
JenuMocTb HaTypanbHbIX YUcen.
[lencrButTenbHbIe YUCHa

N AencTBuUA Haa HUMM.



1. Knaccudomkaumsa gencrButTesibHbIX Yucen.
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2. HatypanbHble yncna. lennumocTb
HaTypanbHbIX YUcern.

OnpederneHue.
HaTypanbHble Yncna- Yymcna, ucnosnb3yemble Npu cYeTe
npeaomeTtos: 1, 2, 3, 4, ...

Teopema.

[na noboro HaTyparnbHOro Ynicna a u HatypanbHoro Yucna b
CYLLECTBYET eQMHCTBEHHad napa 4Yncen q u r Takux, Yto a=bq+r,
rae g- HaTtypanbHOe YUCno, r-HaTtypanbHOE YNCII0 UM HYIb,
npuyem r<b

Ecnu ocTtaTtok r=0, To Yncno a gennuTcs Ha Yncrio b Haueno
(6e3 ocTaTka).

lpumep: 28-9.3+1; 28=7-4+0



3. lNpn3Haku AenNMMOCTU HaTypanbHbIX Yucen

HamyparnbHoe 4yucrno n denumcsi Ha HamyparbHOe YUCo p, pasHoe
1) 2. ecnv ero nocrnegHss umndppa vyetHas nnm 0O;

2) 9, ecnu ero nocrneaHss uudpa 5 unm 0;

3) 10, ecrnu ero nocnegHss umdpa O;

4) 4 (25) , €CIn ABe ero nocregHne undpbl HyNM Ny odpasyrT YnCho,
genauwancsa Ha 4(25);

5) 8 (125) , ecnu Tpu ero nocrneaHve UMPLI HYNM MK 0BPa3YIOT YUCHO,
aendawasnca Ha 8 (125);

6) 3 (9), ecnn cymma Bcex ero undp aenutcs Ha 3 (9);

7) T (11, 13), ecnun pasHocTs mexay cymmoit ero Lmdp cTosLmMX Ha

HEeTHbIX MeCTax U CyMMOI7I LI,VICpp, CTOAWLNX HA HEYETHbLIX MeCTaXx AeJINTCA
Ha 7 (11,13).



3. lNpn3Haku AenNMMOCTU HaTypanbHbIX Yucen

Mpumep: 1) 2: 264: 37860
2) 5: 379800; 4675
3) 10: 3786300
4) 4 (25): 4500; 5316; 254750
5) 8 (125): 53064 45250
6) 2745: 366
7) 3872;




4. B3anmMHO npocTblie Yncna.

OnpedeneHue.
[1Ba yncna Ha3biBalOTCA B3AUMHO NPOCTbIMU, ECIIN OHU HE MMEIOT OBLLINX
HaTyparnbHbIX genutenen kpome 1.

1) Ecnn uucno a genutcs Ha Kaxgoe 13 ABYX B3aMMHO MPOCTLIX Yucen b
N C, TO OHO AENUTCA Ha UX npomssene%ﬂ; 7505 = 75[{3 ] 5)
b

2) Ecnn nponsBeneHne ab genntca Ha ¢, NPUYEM a 1 ¢ B3aUMHO MPOCTbIe

yucna, To b genutcs Ha@ : 25)[5 = 25[p



5. HOK n HO] HaTypanbHbIX Yncen.

OnpedeneHue.

HanmeHbLiee obliee kpaTtHoe (HOK) HaTyparnbHbIX ymucen n1,n2,...nk —

HaMMeHbLLUEE YMCIO N, KOTOPOe AeNnUTCs Haueno Ha 4ucna n1,n2,...nk.
n=HOK(n1,n2,...nk)

OnpedeneHue.
Haunbonbwnn obwmnm genutens (HOL) HaTypanbHbIX Yynucen n1,n2,...nk —
HamnborbLLee YACIOo N, Ha KOTopoe AensaTcst Haueno 4uicna ni,n2,...nk.

n=HO[L(n1,n2,...nk)

Mpumep 49896 =2°.3%*-7-11
26460 =2°-3°.5.77

HOK (49896;26460)=2°-3%-.5'.77.11'
HOJT (49896;26460) =27 -3°.5°.7".11°



6. OcHOBHasa Teopema apnpMeTUKN.

7N = 29 29) 29
Iy pl p2 oo e pk
PisPrs---Pir — PA3JIUUHBIE NPOCMbLE MHOMCUMEU

050, ;...00, — HAMYPAIbHble YUCIA

[pencTaBneHHOE B TEOpEMe pasnoXKeHne Yncra HasbiBaeTcs
KaHOHUYECKMM Pas3noXXeHWeM Y1cna n.




7. denuMocCcTb CyYMMbI U NPON3BEeOEHMUS.

1) Ecnu B cymme 4uncen Kaxgoe crnaraeMoe OefinTcs Ha HEKOTOpOoe
4YMCcno, TO U CyMMa OennTcs Ha 3To vncno: 3+27+9+117=3m.

2) Ecnn gBa yncna genartca Ha HEKOTOPOE YMCNO, TO UX Pa3HOCTb
aenutca Ha ato Yucno: 104-16 = 4m.

3) Ecnu B cymme 4ucen Bce criaraemele, KpomMe O4HOoro, 4ensTcs Ha
HEKOTOPOE 4nNCIio, TO CyMMa He OernnTcd Ha 3TO YACIIO.
3+27+35+117 £3m.

4) Ecnn B npon3BegeHnUn Ynucen ogmH N3 MHOXUTENEN OENNTCA Ha
HEKOTOPOE YMNCIIOo, TO N NPOU3BeaAEHNE OENMNUTCA HA 9TO YUCHO:

25-17-131=5m



8. CBouncTBa, cBAA3aHHbIE C
nocriegoBaTeNbHbIM PacnosioXXeHnem
HaTyparibHbIX YUcen.

1) OpHo 13 n nocnegoBaTesibHbIX LEMbIX YACES AENUTCH Ha N;
2) OgHo 13 ABYX nocnenoBaTernbHbIX YETHbIX YMCeN OeNnUTCS Ha 4;

3) lNpownseeneHune Tpex nocrnegoBaTenbHbIX LENbIX YNCEN AennuTcs
Ha 6;

4) MNMpounseeaeHne AByX NocneaoBaTeribHbIX YETHbIX YNCEeN AeNnUTCS
Ha 8.



9. Llenble yucna.

OnpedeneHue.
Llenble Yyncna — HaTyparnbHble YMcna, Yncna NpoTMBOMNONOXHbIE

HaTypalribHbIM U HYI1b.

MHormne cesomcTea 4enMMoCTU LernbiX Yncen aHanormyHbl CBOUCTBaM
OEeNUMOCTM HaTyparbHbIX Yncen.



10. ApoOHbIe yncna.

OnpedeneHue. p

Ob6blkHOBEHHAas Apobb (Apobb) — Yncno, NnpeacTtaBuMoe B BUae ;, raoe p-

yucnuTenb Apobun (uenoe 4Yncro), g- 3HameHaTternb Apobun (HaTyparbHoe
4yuncno).

OcHosHOe ceolicmeo Apobu.

Ecnu yucnutenb n 3HameHaTenb AaHHOM ApOoOM YMHOXUTb Ha OQHO U TO e
4YUCno, OTANYHOE OT HYNS UNW pa3aenuTb Ha X oBLWMIA MHOXUTENb, TO
nony4mtcsa Apobb paBHas OaHHOMW.

£=p—k; keZ k0
q gk

OnpederneHue. p
MonoxutenbHas 4pobb ,  NpaBunbHAs, ECNU €e YUCTITENb MEHbLLE
3HameHaTens, B NPOTMBHOM criydae — gpobb HenpaBuibHas.




10. ApoOHbIe yncna.

OnpedeneHue. »
HecokpaTmas fpobb , , 3HaMeHaTernb KOTOPO COAEPXNT TONMBKO MHOXUTENM

2 N 5, MOXHO 3anucaTb B BUAEe KOHEYHOU AEeCATUYHOW OApOobu.
2

3 _ 33 N 353: 75 — 0,075

40 2°-5 (2-5) 1000

OnpedeneHue. P
HecokpaTtumas Apobb ¢ , 3HameHaTernb KOTOPON COAEPXKUT ApYrie NpocTble

MHOXWUTENU KpoMe 2 U 5, MOXXHO 3anucaTtb B Buae 6€CKOHEYHOW NEPUOANYECKOU
OecaTndHon apodu. MNpu aTom noBTopsowanca rpynna umdp, HasblBaeTcd

nepnoaomMm.

% ~0,536363636... = 0,5(36)

OnpederneHue.
Yncno npegcraBumoe B BUAE KOHEYHOW AECATUYHOM Opobun nnmn 6eckoHe4Hon

nepnoanyeckon JecaTu4Hom podbu HasbiBaeTCA paLMoHanbHbIM YUCIOM.




11. UppaumoHanbHble Yucna.

OnpedeneHue.
ppaLmoHanbHoe Yncno — 6eckoHevyHasa Henepuoaguyeckas aecatniHas
Opoob.

Mpumep: \/g A 1,7320508

&



